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Inlämnade motioner till kommunfullmäktige 
11 december 2023  

Förslag till beslut 
Kommunfullmäktige beslutar 

1. att inlämnade motioner överlämnas till kommunstyrelsen för beredning. 

Inlämnade motioner 

• Motion om ett mer ändamålsenligt krisstöd från Sofia Andersson (M) och 
Therez Almerfors (M) 

• Motion om analogt arbete från Alexander von Uckermann (SD) 
• Motion om att anlägga mikroskog i Uppsala stad från Sussie Åhlander (L) 
• Motion om att införa ett kvalitativt studiestöd under terminerna från Jennie 

Claesson (L) och Erik Berg (L) 
• Motion om att inrätta en särskild avhopparverksamhet för barn och unga från 

Jennie Claesson (L) 
• Motion om lösa katter från Lisen Burmeister (SD) 
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Motion om analogt arbete 
De senaste årens kriser har på ett eller annat sätt påverkat vår kommun. I nuläget går vi igenom både 

ekonomisk nedgång, en svajande energimarknad och utökad press från militanta stater i vår omvärld. Vi 

bör inte av ekonomiska skäl eller naiva önsketänkanden nedprioritera samhällets kris- och 

försvarsförmåga. Kriser kan alltid inträffa och det kommer inträffa nya kriser i framtiden. Det är vår 

skyldighet att säkerställa att samhället är både förberett och robust.  

En samhällstrend som effektiviserar och förenklar våra verksamheter är digitaliseringen. Den nya 

informationsinfrastrukturen med datalagring och nya digitala system ersätter och kommer att ersätta allt 

större del av samhällets arbetssätt, metoder och processer.  Digitaliseringen innebär inte bara positiva 

möjligheter utan ställer vårt samhälle inför nya utmaningar och hot.  

Cyberattacker från främmande stater och organiserad brottslighet är ett växande problem som kan föra 

med sig enorma kostnader på både verksamheter, ekonomin och medmänniskor. De senaste åren har 

cyberbrottsligheten ökat markant och prognosen för framtiden är att detta hot kommer fortsätta växa 

under kommande decennier i en mycket snabb takt.  

Drabbas kommunen av ett angrepp som lyckas korrumpera data eller system kan hela verksamheter bli 

utslagna. Potentiella strömavbrott eller andra skador på infrastrukturen kan även försvåra det digitala 

arbetet. 

Kommunen har ett krisledningsansvar och måste säkerställa att de samhällskritiska funktionerna kan 

fortgå även under större störningar. Vår verksamhet blir mycket skör om den inte kan utföras analogt. Det 

är därför av stor vikt att kommunen klarar av sina samhällskritiska uppgifter utan att vara beroende av 

digital teknik. För detta behöver det finnas rutiner och verktyg. Personal bör även regelbundet och årligen 

övas i det analoga arbetet. Det kommer vara mycket svårt att prestera i en analog miljö om personalen inte 

sedan tidigare har praktiska och färska erfarenheter inom detta.   

 

Med anledning av ovanstående yrkar jag:  

• Att kommunen i så stor utsträckning som möjligt säkerställer att all samhällskritisk verksamhet 

kan utföras analogt. 

• Att kommunen i så stor utsträckning som möjligt säkerställer att det finns rutiner och 

system/verktyg för analogt arbete inom all samhällskritisk verksamhet. 

• Att kommunen i så stor utsträckning som möjligt säkerställer att all samhällskritisk personal 

regelbundet och årligen övas i analogt arbete.  

 

 

 

Uppsala den 5 december 2023                                            

Alexander von Uckermann, Ledamot (SD) 



Motion till Uppsala kommunfullmäktige  2023-11-09 

  

Motion om att anlägga mikroskog i Uppsala stad 
 
Vi går mot en global uppvärmning med allvarliga konsekvenser som vi redan ser på 
många håll i världen och som även påverkar Uppsala. Stormar, värmeböljor och 
översvämningar till följd av skyfall blir allt vanligare. Sommaren 2022 sattes stora 
delar av Europa i brand och 2019 härjade skogsbränder i Australien i månader. Från 
vårt eget närområde minns vi rapporteringen 2018 från Uppsala centralstation där 
resenärer vadade i midjehögt vatten och bilderna från 2021 där två personer gled 
fram i kajak genom Gävles gatunät. 
 
Det är tydligt att åtgärder behöver göras för att klimatanpassa vår stad. Det vill säga, 
skapa förutsättningar för att bättre kunna hantera konsekvenserna av de 
extremväder som vi vet kommer att påverka oss i framtiden. En del i det arbetet 
skulle kunna vara att anlägga mikroskogar i Uppsala stad. En mikroskog skapas 
genom att på en mindre yta av berikad jord plantera inhemska arter mycket tätt i 
skogens alla höjdskikt. Metoden innebär att träden växer 10 gånger snabbare än 
vanlig skog och att den kan vara mycket artrik. Skogen fungerar som ett naturligt 
bullerskydd, renar luften, ger svalka, förebygger översvämningar, tar upp och lagrar 
koldioxid. I en mikroskog av olika sorters träd och buskar som upptar 100 
kvadratmeters markyta kan ca 300 arter av djur och insekter uppehålla sig. Den 
utgör därför också en viktig uthållig insats för den biologiska mångfalden till skillnad 
från traditionell parkplantering. 
 

Med anledning av ovanstående yrkar Liberalerna: 

att  prova konceptet mikroskog i Uppsala, 

att uppdra åt förvaltningen att utreda vilka ytor som är mest lämpliga att 
ställa om till mikroskog. 

 

Sussie Åhlander, ledamot kommunfullmäktige 

 

 



Motion till Uppsala kommunfullmäktige  2023-11-14 

  

Motion om att införa ett kvalitativt studiestöd under 
terminerna 
 
Det har förekommit kritik gällande Uppsala kommuns hantering av lovskolan 
sommaren 2023. I anställningsprocessen har lärarstudenter givits företräde framför 
legitimerade lärare och frågor har lyfts huruvida betygssättningen varit rättvis och 
korrekt. 
 
När Liberalerna införde lärarlegitimationerna 2011 var det ett viktigt sätt att 
synliggöra att varje lärare måste besitta såväl goda ämneskunskaper som god 
pedagogisk förmåga. Det räcker inte med bara goda ämneskunskaper, inte ens för 
motiverade elever. Det räcker inte heller att enbart vara pedagogiskt skicklig. Särskilt 
elever som inte är motiverade behöver en lärare med goda ämneskunskaper för att 
kunna förmedla det engagemang som djupa kunskaper ger. Dessvärre har andelen 
behöriga lärare minskat under de senaste åren. Vi ser med oro på utvecklingen då 
lärarnas kompetens är avgörande för undervisningens kvalitet och är en 
kvalitetssäkring av betygssättningen i Uppsalas skolor. 
 
Utifrån detta vill Liberalerna istället se ett kvalitativt studiestöd under terminerna 
med behöriga lärare som ger bättre effekt än lovskolorna, särskilt när det sker från 
en tidig ålder. Med personlig handledning, extra undervisningstimmar och 
anpassade läromedel kan elever som riskerar att inte nå målen fångas upp i ett tidigt 
skede. Det skulle ge en större och mer långsiktig effekt än lovskolorna. Målet är att 
skapa en mer effektiv och engagerande lärmiljö som kompletterar den ordinarie 
undervisningen och som säkerställer en jämn och hög utbildningskvalitet. 
 

Med anledning av ovanstående yrkar Liberalerna: 
 

att  införa ett kvalitativt studiestöd under terminerna med behöriga lärare 
som ger bättre effekt än lovskolorna, särskilt när det sker från en tidig 
ålder, samt 

att ge legitimerade lärare företräde framför lärarstudenter vid annonsering 
av tjänster inom Uppsala kommun. 

 

Jennie Claesson, kommunalråd och 2:e vice ordförande utbildningsnämnden 

Erik Berg, ersättare utbildningsnämnden 



Motion till Uppsala kommunfullmäktige  2023-11-13 

  

Motion om att inrätta en särskild avhopparverksamhet för 
barn och unga  
 
Sedan två år tillbaka har Uppsala kommun en väletablerad avhopparverksamhet 
tillsammans med polisen dit grovt kriminella kan vända sig. Avhopparverksamheten 
sker i nära samarbete med Kriminalvården och kommunens socialförvaltningar där 
det är socialförvaltningarna som beviljar de insatser som ges till individerna i 
avhopparprogrammet. Det kan till exempel handla om behandling mot 
drogmissbruk, behandling för att bryta en kriminell livsstil, bostad på annan ort, 
arbete eller studier. Runt 20 personer har fått nog av det kriminella livet och sökt sig 
till avhopparverksamheten för att komma ur det. 
 
I dagsläget har inga barn och unga tagit del av avhopparverksamhetens arbete utan 
i stället finns sociala insatsgruppen. I den sociala insatsgruppen stöttar och hjälper 
socialtjänsten och polisen barn och unga som befinner sig i kriminalitet och vill 
förändra sin situation. 
 
Barn och unga ska ges möjlighet till ett liv utanför gängen. Liberalerna vill satsa på 
en egen avhopparverksamhet för kriminella barn och unga utformat efter deras 
särskilda stödbehov med åldersanpassade metoder. Avhopparverksamheten för 
barn och unga ska rikta sig mot de som motiverade att lämna kriminaliteten men 
som är så pass djupt rotade att sociala insatsgruppens verksamhet inte är tillräcklig. 
Tidiga insatser får oftast störst effekt och förhindrar utanförskap på lång sikt. Vi 
kommer aldrig att acceptera att barn och unga berövas på sin frihet. 

 
Med anledning av ovanstående yrkar Liberalerna: 
 

Att  Uppsala kommun inrättar en särskild avhopparverksamhet för barn och 
 unga.  

 

Jennie Claesson (L) 
Ludvig Arbin (L) 

 



Motion om ett mer ändamålsenligt krisstöd 

Vi befinner oss i ett för Uppsala nytt, brådskande läge. Människor som blivit drabbade av en 

skottlossning eller sprängning mot sina hem söker skydd för att de inte längre vågar eller rent 

praktiskt kan bo hemma. Barn och unga uttrycker rädsla och oro över läget såväl i omvärlden 

som lokalt. Vi har fått rapporter om att det leks gängkrig på skolgården och att barn berättar 

om ont i magen av oro för att släktingar eller en själv ska drabbas av något hemskt.  

Kommunen har ett krisstöd som aktiverades exempelvis under sprängningen i Fullerö och 

som gjorde stora och viktiga insatser för de direkt drabbade under de första kritiska 

timmarna. Samtidigt hade exempelvis kyrkan öppet för allmänheten. Däremot har det väckts 

kritik kring att det inte funnits långvarigt eller uppsökande stöd för de som behövt det när en 

sprängning eller skottlossning ägt rum.  

Det finns kontaktvägar att söka sig till för den som mår dåligt eller behöver hjälp. Som 

Uppsala kommun och som ledning för Uppsala kommun har vi dock ett ansvar för 

invånarnas trygghet. Det är en av de viktigaste kärnuppgifterna och vi måste ha förståelse för 

att människor i kris behöver mer lättillgänglig hjälp och kanske inte klarar av eller kan vänta 

på hjälp i ordinarie led. Led som de drabbade knappt känner till. Hjälp som kanske inte alltid 

ens finns. Dessutom kan den som har resurser, familjemedlemmar med boenden eller 

liknande, inte få hjälp med exempelvis boende via socialtjänsten. Många människor som 

befinner sig i kris på grund av dödsfall eller stora förstörelser till följd av gängkriminaliteten 

hamnar därför mellan stolarna.  

I Uppsala är civilsamhället starkt. Det finns många organisationer och föreningar som skulle 

kunna bidra med krisstöd om de fick möjligheten. Att bara finnas där, närvara på 

informationsmöten, skicka ut information och vara synliga kan ofta räcka långt, bara det sker 

under en längre period och inte bara i det akuta skedet. Hos många finns också kompetens 

och resurser att möta människor i kris, anordna aktiviteter och hitta lösningar på det som 

behövs. Idag finns en samverkansgrupp i kommunen där civilsamhället är representerade 

tillsammans med kommunen. Varken när sprängningen i Fullerö eller dödsskjutningen i 

Salabacke skedde aktiverades denna grupp på något sätt. Vi har förstått att det inte är så 

gruppen är tänkt att fungera. Samtidigt finns det många aktörer utöver Svenska kyrkan, som 

gör ett mycket bra jobb i de här sammanhangen, som kan bistå med stöd. I kommunen finns 

också en frivillig resursgrupp (FRG) som också hade kunnat utvecklas och användas i större 

utsträckning. Det finns även många andra aktörer som jobbar trygghetsskapande, bland 

annat platssamverkan i Gottsunda, Kvarngärdet och Gränby där kommunen gått samman 

med bland andra fastighetsägare. Också dessa hade kunnat få uppdrag att lugna och stödja 

i tider då oron bereder ut sig.  

Uppsalaborna hade i kriser kunnat vinna mycket på att det fanns en bättre samverkan och 

samordning mellan kommun och civilsamhälle. När en kris inträffar skulle alla aktörer kunna 

gå samman och göra det som de är bäst på och som det på förhand är bestämt att de ska 

göra. Det kan röra allt från att ha öppet lokaler, erbjuda temporära boenden, ha samtalsstöd, 

samordna volontärer som kan vara på plats eller skicka ut information om var det går att 

vända sig för mer stöd. Liknande skedde under covid-pandemin. Huvudsaken är att det finns 

tydliga uppgifter och att dessa aktiveras direkt vid kriser. Förslagsvis skulle en sådan funktion 

ligga under säkerhetsavdelningen. Det behöver också finnas bra kontakt med Polisen för att 

inte störa deras arbete på brottsplatser. 

En samordnad grupp som arbetar med stöd till människor i svåra tider hade dessutom 

kunnat vara en framgångsfaktor vad gäller att minska polariseringen i samhället, vilket är en 

viktig fråga idag. Tillsammans kan man hänvisa till betrodda källor för nyheter, anordna 



aktiviteter över geografiska områdesgränser och uppmuntra till möten och humanitet, även 

när det inte är stora kriser.  

Med anledning av ovanstående föreslår vi: 

att Uppsala kommun inrättar en grupp för krisstöd bestående av kommunen och 

relevanta aktörer från civilsamhället som tillsammans ska ta fram rutiner, 

arbetssätt och arbetsuppgifter som ska aktiveras för viktiga insatser under en 

kris.  

Sofia Andersson (M) 

Therez Almerfors (M) 



 

 

  
  
 

Motion om att lägga till katter i de 
lokala ordningsföreskrifterna för 

Uppsala kommun 
 

I ordningsföreskrifterna regleras hundhållningen. I 18§ står att hundar ska hållas kopplade på offentlig plats samt 

inom områden som jämställs med offentlig plats. Hållandet av katter berörs inte alls i ordningsföreskrifterna.  

Katter har gått från att vara en sorts ”slit-och-släng djur” som betingat ett värde på ”en krona tassen” till att vara 

högt värderade familjemedlemmar och som har ett inköpspris på flera tusen. Katter har äntligen fått ett mycket 

större värde och numera finns lagkrav på att katter ska vara id-märkta och registrerade hos Jordbruksverket. Här 

borde Uppsala följa med i utvecklingen och reglera hur katter får vara lösa i de mest tätbebyggda och trafikerade 

områdena i staden.  

Katter i centrala delar av staden lever ett riskfyllt liv. Det finns många fordon som kan orsaka dem skada. Att råka 

köra på en katt är även det en traumatisk upplevelse. På våra gator rör sig även personer som inte har vänliga 

avsikter gentemot katterna och en alltför sällskaplig och rar katt kan riskera att drabbas av våld.  

Bor man i lägenhet så fungerar det inte som på landet där man installerar en kattlucka och katten kan röra sig fritt 

in och ut, utan katten kanske blir utsläppt och sen tvingas vänta ute tills någon kommer och hämtar in den. Vissa 

har landgångar från balkongen så katten kan klättra upp och ner själv. Många av de yrkeskategorier som arbetar i 

Uppsala nattetid, hemtjänst, tidningsbud med mera, vittnar om att när kylan kommer så finns många katter som 

desperat försöker smita in i portuppgångar för att komma undan kylan. 

Grönområden i innerstaden är anlagda för att brukas av våra kommuninnevånare och lekparker nyttjas i hög grad 

av barn. Det som sker när katter rör sig fritt är att även de nyttjar grönområden och lekparker, fast som toalett. 

Förutom att det uppenbart otrevliga att få kattbajs under skorna eller att ha ett barn som stoppar 

kattbajskontaminerad sand i munnen, så kan katter bära parasiter som kan spridas till människor.  

 

Med anledning av ovanstående yrkar Sverigedemokraterna: 

• Att kommunen lägger till en paragraf om katter i de lokala ordningsföreskrifterna 

• Att paragrafen/paragraferna för katter utformas så att den begränsar möjligheten att låta katter 

vara lösa på utvalda offentliga platser.  

 

 

Uppsala 30-nov-2023 

 

Lisen Burmeister  

Ledamot, SD 
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